
Strana 1 (celkem 4) 

 

Zápis č. 8 

ze zasedání Výboru pro zdravotnictví 

Zastupitelstva Olomouckého kraje 

ze dne 30. 11. 2022 

Přítomni: Nepřítomni: 

MUDr. Marcela Škvařilová, Ph.D. Mgr. Radka Filipčíková, Ph.D., MBA, LL.M., 

Mgr. Kamila Baláková MPA 

Jitka Horká, DiS.  

Blanka Kolečkářová Omluveni: 

JUDr. Vladimír Lichnovský MUDr. Martin Eliáš 

Martin Malášek PhDr. Rostislav Hrdiborský 

MUDr. Irena Pachtová Dan Chromec 

Mgr. Isabela Pospíšilová MUDr.Lumír Kantor, Ph.D. 

Bc. Drahomír Sigmund, MBA MUDr. Ivo Mareš, MBA 

Ing. Lenka Slováková  

PharmDr. Robert Šrejma  

MUDr. Vítězslav Vavroušek, MBA, MPH Hosté: 

MUDr. Radan Volnohradský Mgr. Zuzana Starostová 

  

  

  

 

Program: 

1. Úvod 

2. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje v oblasti 
zdravotnictví 

3. Kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

4. Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v 
Olomouckém kraji 2023 – 2026 

5. Různé  
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Zápis: 

1. Úvod 

Předsedkyně výboru MUDr. Škvařilová zahájila zasedání výboru pro zdravotnictví (dále také 
jen „zdravotní výbor“), přivítala jeho členy a hosta zasedání. Dotázala se, zda jsou návrhy 
na doplnění navrženého programu dnešního zasedání, návrhy nebyly vzneseny. Výbor 
schválil navržený program zasedání.  

2. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje v oblasti 
zdravotnictví 

Tajemník výboru informoval o usneseních Zastupitelstva Olomouckého kraje (ZOK) 
v oblasti zdravotnictví v době od minulého zasedání zdravotního výboru. ZOK se v tomto 
období sešlo na zasedání dne 26. 9. 2022. 

ZOK vzalo na vědomí zápis z 6. zasedání zdravotního výboru dne 8. 6. 2022. ZOK schválilo 
pověření dvou společnosti poskytováním zdravotních služeb, a to jako výkonem služeb 
obecného hospodářského zájmu (AGE Clinica s.r.o. a Lázně Slatinice a.s.). ZOK rozhodlo 
o poskytnutí dotací příjemcům v dotačním programu pro vzdělávání ve zdravotnictví v roce 
2022 (10.03), a to příjemci TANA oční klinika s.r.o. (dvě dotace, každá ve výši 300 tis. Kč - 
příprava dvou lékařů v oboru oftalmologie) a příjemci Kutálek s.r.o. (dotace ve výši 300 tis. 
Kč - příprava lékaře v oboru všeobecné praktické lékařství). ZOK schválilo finanční dar 
Charitě Olomouc (1 mil. Kč na zajištění provozu ordinace všeobecného praktického lékaře 
a psychiatra pro lidi v nouzi v Olomouci). ZOK nevyhovělo žádosti o poskytnutí individuální 
dotace žadateli Nejste sami – mobilní hospic, z. ú. (ve výši 811 tis. Kč). Důvodem byla 
skutečnost, že žádost nesplňovala podmínky Zásad pro poskytování finanční podpory 
z rozpočtu kraje. 

Bc. Sigmund požádal o konkretizaci nesplněných podmínek ze strany žadatele. Po ukončení 
zasedání výboru bylo zjištěno, že žadatel podal individuální žádost o dotaci na účel, pro 
který byl vyhlášen dotační program (čl. 3, část C, odst. 1 zásad pro individuální dotace). 
Žadatel v rámci tohoto dotačního programu svou žádost uplatnil, a to s kladným výsledkem. 

3. Kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

MUDr. Škvařilová požádala o podání informace o plnění úkolů z minulého zasedání 
zdravotního výboru, přímo z usnesení úkoly nevyplývaly. 

Tajemník výboru předal informace od 2. náměstka hejtmana Mgr. Dalibora Horáka (omluven 
z účasti na zasedání výboru z důvodu souběhu s termínem jednání Komise pro 
zdravotnictví Rady Asociace krajů ČR v Praze): 

V návaznosti na doporučení Komise pro zdravotnictví Rady Asociace krajů ČR (AKČR) ze 
zasedání 16. a 17. 6. 2022 (kde doporučila Radě AKČR jednat s Ministerstvem zdravotnictví 
o zřízení pracovních skupin ve všech krajích k řešení dostupnosti primární péče) se 31. 10. 
2022 sešla k prvnímu jednání Pracovní skupina pro rozvoj zdravotních služeb 
v Olomouckém kraji. Informace o výsledcích jejího jednání bude zaslána spolu se zápisem 
z dnešního zasedání zdravotního výboru.  

Dále tajemník výboru informoval, že Mgr. Horák předal MUDr. Jiřímu Ševčíkovi, předsedovi 
představenstva AGEL Středomoravské nemocniční a.s., připomínky k návaznosti mezi péčí 
nemocniční a primární ambulantní péčí v oblasti zajištění specializovaných vyšetření 
v některých oborech a specializovaných vyšetření následujících po ukončené hospitalizaci. 
Tajemník zdravotního výboru podal informaci o reakci MUDr. Ševčíka na uvedené 
připomínky.  

MUDr. Ševčík mimo jiné poukázal na snahu o zkracování délky hospitalizace, což pak 
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vede  k většímu  počtu  vyšetření po propuštění v ambulantním režimu. Pro zkvalitnění 
spolupráce mezi nemocnicí a terénními lékaři a pro urychlení komunikace zavádí AGEL 
Středomoravské nemocniční a.s. program Agel partner, který bude umožňovat lékařům 
přímé online objednávání pacientů do vybraných nemocničních ambulancí. Dále chystají 
i přímé online objednávání na vybrané nemocniční ambulance pro samotné pacienty. 
Reakce MUDr. Ševčíka v písemné podobě byla předána MUDr. Škvařilové a MUDr. 
Pachtové (která připomínky iniciovala). 

4. Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním 
v Olomouckém kraji 2023 – 2026  

MUDr. Škvařilová vyzvala Mgr. Zuzanu Starostovou, krajskou protidrogovou koordinátorku, 
aby prezentovala přípravu Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním 
chováním v Olomouckém kraji 2023 – 2026. Mgr. Starostová sdělila následující. 

Připravovaná Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním 
v Olomouckém kraji 2023 – 2026 (dále také „Strategie prevence závislostí“) má být 
základním strategickým dokumentem Olomouckého kraje pro oblast prevence závislostního 
chování v příštím období. 

Protidrogová politika Olomouckého kraje vychází mimo jiné z Národní strategie prevence 
a snižování škod spojených se závislostním chováním 2019 –2027 (schválena usnesením 
vlády č. 329 ze dne 13. května 2019). Dále s touto politikou souvisejí Strategie rozvoje 
územního obvodu Olomouckého kraje (na roky 2020 – 2027), Střednědobý plán rozvoje 
sociálních služeb v Olomouckém kraji pro roky 2021 – 2023 a Strategie prevence kriminality 
Olomouckého kraje na období 2022 – 2027. Kraj a obce jsou klíčovými partnery centrálních 
institucí při přípravě a realizaci národní strategie. 

Strategie prevence závislostí navazuje na obdobný předchozí dokument - Strategický 
protidrogový plán Olomouckého kraje na období 2019 – 2022. Konkrétní opatření k naplnění 
cílů této Strategie budou detailněji rozpracovány v Akčních plánech, které budou 
připravovány vždy na dvouleté období.  

Politika Olomouckého kraje v oblasti závislostí je tvořena dvěma základními pilíři – primární 
prevencí a oblastí snižování rizik, léčby, následné péče a sociálního začleňování. Kromě 
nelegálních drog je zaměřena také na  problematiku užívání alkoholu a tabáku a na oblast 
patologického hráčství. 

Oblast primární prevence má následující cíle: stabilizace, vzdělávání a evaluace.  

V souvislosti se stabilizací se jedná o udržení stabilního systému veřejnoprávního 
a poradenského výkonu primární prevence v Olomouckém kraji, sítě služeb a organizací 
podílejících se na primární prevenci a zvýšení efektivity realizace primární prevence na 
školách cílenou podporou školních metodiků prevence.  

Vzdělávání znamená zaměření se na řešení vybraných rizikových projevů chování, dále na 
prohlubování forem on-line spolupráce mezi metodiky primární prevence, také jde o tvorbu 
metodických dokumentů, o zvýšení kompetencí pro případ další pandemické situace a 
o zohlednění možných rizik distanční výuky na školách. 

Třetí cíl „evaluace“ je zaměřen na potřebu evaluovat preventivní programy škol, a to 
především s důrazem na výchovnou složku. Dále je třeba realizovat cílenou informační 
kampaň za účelem navýšení počtu škol využívajících Systém evidence preventivních aktivit. 

V oblasti snižování rizik, léčby a sociálního začleňování jsou vymezeny tři priority: 

V prioritě 1 jde o posílení koordinace prevence a vymezením rolí jednotlivých subjektů 
vstupujících do systému prevence rizikového chování v oblasti závislostí. 
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V prioritě 2 se jedná o definování a koncepční zajištění (minimální) sítě adiktologických 
služeb tak, aby uvedené služby byla poskytovány v patřičné kvalitě a byly v potřebném 
rozsahu dostupné. 

V prioritě 3 jde o efektivní řízení a koordinaci postupu při realizaci integrované protidrogové 
politiky ve spolupráci se dalšími subjekty samosprávy a o financování této politiky. Bude 
potřeba více spolupracoat s obcemi, které v posledních letech omezují své aktivity a výši 
finanční podpory v prevenci závislostí.  

MUDr. Škvařilová se dotázala, v čem dochází při přípravě Strategie ke změně oproti 
předchozímu období. Mgr. Starostová sdělila, že je mimo jiné potřeba definovat minimální 
síť služeb, k tomu by bylo potřebné provést analýzu. 

MUDr. Škvařilová se dále dotázala na v posledních týdnech velmi diskutovanou látku 
kratom, kterou lze považovat za návykovou látku, ale v ČR zatím je volně prodejná jako 
upomínkový předmět. Mgr. Starostová reagovala, že v odborných kruzích se vedou debaty, 
Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky je spíš liberálnější, názor Mgr. Starostové je 
opačný. Také právě probíhá schvalování regulace nikotinových sáčků, obdobně by mělo být 
řešeno i nakládání s látkou kratom. 

Paní Kolečkářová položila dotaz, jak je financována protidrogová prevence ve školách. Mgr. 
Starostová odpověděla, že kraj nepodporuje finančně školní metodiky primární prevence, 
ale podporuje v každém okrese pedagogicko-psychologickou poradnu, které prevenci 
organizují.   

Paní Kolečkářová se dále zajímala o protialkoholní léčbu, Mgr. Starostová uvedla, že 
v minulosti okresní úřady podporovaly AT poradny, dnes je obdobou adiktologická 
ambulance, které by měly spolupracovat s psychiatrem. Situace se zlepšuje, ikdyž stále je 
problémem financování. Olomoucký kraj zaměřuje i na tuto oblast dotace, ale bylo by 
potřeba více. 

JUDr. Lichnovský oceňuje, že dochází k regulaci nikotinových sáčků; posílení 
adiktologických ambulancí je potřebné, např. to souvisí v konečném důsledku i se snížením 
zátěže záchranné služby, jejímiž klienty jsou částečně i osoby zneužívající návykové látky 
(jsou data např. z Brna). Mgr. Starostová dodala, že v Brně mají nízkoprahová adiktologická 
zařízení, která pracují s aktivními uživateli alkoholu; objevují se záměry na vybudování 
podobných zařízení i v Olomouci, ale je problém umístění takového zařízení (potenciální 
sousedé nebudou souhlasit).  

Mgr. Škvařilová poděkovala za prezentaci Strategie prevence závislostí.  

5. Různé 

Bc. Sigmund požádal, aby v případě, že hodnocení žádostí o dotace proběhne e-mailem, 
byli členové hodnotící komise informování o výsledku. 

MUDr. Škvařilová poděkovala všem za účast a spolupráci na zasedání výboru. Termín 
příštího zasedání zdravotního výboru byl stanoven na 22. 2. 2023 ve 14:30. 

V Olomouci dne 30. 11. 2022 

 

   ………………………………. 
MUDr. Marcela Škvařilová, Ph.D. 

předsedkyně výboru 
 

Přílohy:  Usnesení  
Prezenční listina 


